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Leden  
 

Šternberk měl k 1. lednu 13 658 obyvatel. Prvním šternberským miminkem roku 2015  

narozeným ve šternberské porodnici se stal chlapeček Sebastian, který přišel na svět  

3. ledna. Rok se nesl ve znamení dvou významných výročí: uplynulo 110 let od prvních 

závodů na trati Ecce Homo a 35 let od zařazení šternberských závodů do seriálu mistrovství 

Evropy. K zápisu do prvních tříd šternberských základních škol přišlo 16. ledna celkem 219 

dětí. V pondělí 26. ledna byly slavnostně otevřeny po více než půl roku trvajících pracích dvě 

zrekonstruované lokality: Masarykova - Krampolova a ulice U Horní brány. Náklady na 

rekonstrukci první lokality byly 27 milionů korun, oprava ulice U Horní brány stála 4,5, milionu 

korun. K nejdůležitějším investicím roku patřilo dokončení rekonstrukce Městského klubu, 

cyklostezka Šternberk- Babice, nové hřiště u základní školy na náměstí Svobody a výtah 

.          v domě s pečovatelskou službou

 

  Únor 

Občanům byly i v tomto roce nabídnuty k zapůjčení biopopelnice a kontejnery. V souvislosti 

se zavedením svozu bioodpadu byla také schválena změna tzv. svozových dnů, kdy se od 

dubna měl svážet komunální odpad a bioodpad jednou za dva týdny. Město pořídilo 

povodňový plán v digitální i tištěné podobě a zveřejnilo jej na svých internetových stránkách. 

Zastupitelé města deklarovali na svém zasedání 25. února příslib podpory sportu ve městě, 

zabývali se peticí za záchranu altánu v Tyršových sadech a souhlasili s přípravou koncepce 

využití altánu i celého parku.    

První občánek města roku 2015 Otevření  Masarykovy ulice 26.01.2015 Otevření ulice U Horní brány 
26.01.2015 

Zasedání  zastupitelů 25.02.2015 v Expozici času Minuta ticha k uctění památky obětí tragické 
události v Uherském Brodě 
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Březen  

K 3. březnu došlo k personálním změnám ve vedení městské policie, po vzájemné dohodě 

ukončil pracovní poměr velitel Pavel Pospíšil, na uvolněné místo bylo vypsáno výběrové 

řízení. S novinkou přišla školní jídelna na ulici Komenského, pro děti začala vařit také 

bezmléčná a bezlepková jídla. Od pátku 20. března byl spuštěn „ostrý“ provoz dvou 

stacionárních radarů měřících rychlost, a to na ulici Jívavské u koupaliště a Olomoucké u 

firmy Excalibur Army. Hasiči provedli 4. března kontrolu průjezdnosti komunikací a stav ploch 

pro požární techniku, problémy s parkováním vozidel byly zjištěny v ulicích Pod Mýtem, 

Ořechové, Zahradní a Oboře. Koulař Ladislav Prášil získal v pátek 6. března bronzovou 

medaili na evropském halovém šampionátu v Praze. Občané si mohli 14. března prohlédnout 

rekonstruovaný Městský klub. Šternberští pedagogové oslavili svůj svátek v Expozici času 

26. března. 

 Duben

V dubnu začaly vycházet ve městě v nové grafické podobě a pro občany poprvé v historii 

toho periodika zdarma, lidé si je mohli vyzvedávat na určených místech nebo si je nechat 

doručit. 22. dubna zastupitelé zvolili na mimořádném zasedání novou členku rady města, 

kterou se stala Ing. Iveta Káňová a nahradila tak v radě odstoupivšího Pavla Pospíšila. Stala 

se první ženou po třech předchozích volebních obdobích, která zasedla v Radě města 

Šternberka. Novým velitelem Městské policie Šternberk se stal Mgr. Libor Šamšula. Město a 

Automotoklub Ecce Homo se společně prezentovali na jarní etapě Flory Olomouc, expozice 

získala 3. místo. Expozici navštívil i premiér Bohuslav Sobotka. Došlo k velké změně 

v oblasti svozu odpadů, kdy se komunální odpad se začal svážet jednou za dva týdny, 

v lichých týdnech jednou za čtrnáct dní se pak odvážel od občanů bioodpad. Město 

organizovalo každou sobotu tradiční jarní svoz velkoobjemových odpadů. 4. dubna byl 

zahájen již pátý ročník oblíbených venkovských trhů. Od 8. dubna mohli občané nově 

sledovat zasedání zastupitelů ze záznamu na kanálu YouTube. Městem projelo 19. dubna 

více než osm stovek motorek v rámci zahájení motoristické sezony v kraji. Jedenáctiletá 

Šternberanka Patricie Šamšulová získala na mistrovství České republiky v kanoistice 

  v Mostě bronzovou a zlatou medaili.

Radar na ulici  Olomoucké Radar na ulici  Jívavské Hasiči při kontrole průjezdnosti 
komunikací 
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Květen 

Radary již odchytily tisíce neukázněných řidičů, průměrný počet překročení rychlosti byl více 

než 120 za 24 hodin. Město zveřejnilo výsledky dotazníkového šetření na téma bezpečnost a 

porovnalo údaje z let 2009 a 2013, kdy šetření také probíhalo. Úspěšně byl ukončen projekt 

tzv. prostupného zaměstnávání, jehož cílem bylo řešit situaci osmi sociálně vyloučených 

spoluobčanů. Děti z mateřské školy U Dráhy dostaly úplně nové přírodní hřiště, realizace 

stála celkem 960 tisíc korun. Již po sedmé se ve městě uskutečnil festival pěveckých sborů 

Šternberk zpívá v bývalém augustiniánském klášteře. Šternberští fotbalisté oslavili 70. výročí 

založení fotbalového klubu ve městě. Altán v parku byl zapsán z rozhodnutí Ministerstva 

kultury do seznamu kulturních památek.  V pátek 8. května jsme si na městském hřbitově 

připomněli 70. výročí od konce 2. světové války.  Šermíři TJ Sokol Šternberk David Kvapil a 

Vladimír Knob získali cenné medaile na turnaji Mostecký fleret. 25. května zemřel ve věku 85 

let bojovník a nadšený skaut pan Jaromír Rozsypal. 

  

Prezentace města na Floře Olomouc Vlevo nový velitel městské policie Ukliďme Česko v rámci akce Den 
Země 

Městský hřbitov 8. května 2015 Nové přírodní hřiště MŠ U Dráhy Úspěšní šermíři TJ Sokol Šternberk 

Socha svatého Rocha se po restaurování vrátila opět na své místo 
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Červen 

Událost roku 2015: jubilejní závody Ecce Homo ve dnech 5.- 7. června s držitelem traťového 

rekordu Simonem Faggiolim v čele. Automotoklub Ecce Homo otevřel k výročí novou 

interaktivní výstavu Ecce Homo Park v bývalém augustiniánském klášteře a vydal publikaci 

s dosud nezveřejněnými materiály. Firma Excalibur Army oznámila růst počtu zaměstnanců 

a nové zakázky. V červnu zaměstnávala firma celkem 323 osob s věkovým průměrem 

42 let. Třetí ročník Šternberského kulturního léta pod hvězdami zahájila slavná opera 

Turandot, představení se nenechalo ujít více než 800 diváků. Do života byla uvedena nová 

mobilní aplikace o Šternberku a okolí nejen pro turisty. 27. června byl slavnostně odhalen 

zrestaurovaný reliéf památníku obětem první světové války od šternberského rodáka, malíře 

a sochaře Ferdinanda Kuschela na Horním náměstí. Proběhly tradiční akce jako Léčebenské 

slavnosti ve dnech 12. a 13. června a soutěž siláků Strongman Šternberk. Olomoučtí 

kriminalisté zahájili trestní stíhání pro podezření z trestného činu zpronevěry proti bývalému 

veliteli městské policie Pavlu Pospíšilovi. V červnu bylo na Horním náměstí 2 otevřeno nové 

informační centrum, jehož provozovatelem se stala MAS Šternbersko o. p. s. Harmonie 

Šternberk ovládla mezinárodní soutěž velkých dechových orchestrů a v Ostravě a obhájila 

prvenství předchozího ročníku z roku 2013. Gymnasté TJ Sokol Šternberk získali v Brně 

7. června na mistrovství České republiky zlaté medaile a stali se nejlepším mistrovským 

družstvem.  

 

  

Opera Turandot na hradě 35. ročník ME Ecce Homo 

Slavnostní otevření nového Ecce Homo Parku v prostorách bývalého augustiniánského kláštera 
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Slavnostní odhalení pamětní desky Ferdinandu Kuschelovi 

Nově otevřené výstava v Expozici času o hodinářské historii města 

Úspěšní šternberští gymnasté TJ Sokol Šternberk 
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  Červenec

Kulturou nabitý měsíc: na hradě probíhal třetí ročník Šternberského kulturního léta pod 

hvězdami, 15. července účinkovali pedagogové ZUŠ Šternberk s Letním nokturnem,  

16. července vystoupila na hradě známá písničkářka Lenka Filipová. Území služebního 

obvodu Městské policie Šternberk bylo nově rozděleno do 12 okrsků, za každou oblast byl 

tak zodpovědný konkrétní strážník. Spolek Dalov pro život uspořádal v této místní části akci 

pro děti Pohádkový les a přispěl k oživení kulturního ruchu v obci. Městské koupaliště 

zažívalo díky horkému a slunnému počasí výbornou sezonu, probíhalo i večerní koupání. 

Padl teplotní rekord vody, kdy byla naměřena teplota 28,3 stupně, nejvíce za poslední sedm 

let. Extrémní teploty nalákaly na koupaliště i 1300 návštěvníků denně. Rekord na večerním 

plavání byl 237 lidí za jeden večer. 

    

Srpen 

Již po dvanácté se uskutečnil hudební festival Šternberský kopec (1. srpna), který navštívil 

rekordní počet 3.400 diváků. Městem projel 15. srpna za značného zájmu občanů etapový 

cyklistický závod Czech Cycling Tour, Šternberk bylo součástí třetí, tzv. královské etapy. 

Ministerstvo kultury zapsalo hned tři šternberské domy do seznamu kulturních památek, a to 

dům v Radniční ulici 81, dům na ČSA 3 a objekt na ulici Bezručova. Požární stanice získala 

nové signalizační zařízení, které pomáhá zabezpečit výjezd požárních vozů za stanice na 

náměstí Svobody. Byla zahájena rekonstrukce komunikace a opěrných zdí podél toku Sitky 

na Hvězdném údolí, investorem byl Olomoucký kraj. Občané města obdrželi zdarma 

separační tašky na papírový, skleněný a plastový odpad s cílem podpořit separaci odpadů ve 

městě. Obřadní síň radnice se na jeden srpnový týden proměnila v natáčecí studio, 

organizace Post Bellum zde natáčela vzpomínky pamětníků - moravských Chorvatů. Člen 

SK Vyhlídka Miloslav Meixner získal 1. srpna stříbrnou medaili na mistrovství světa 

v kvadriatlonu ve slovenském Šamoríně. 28. srpna byla zahájena stavba cyklostezky ze 

Šternberka do Babic. 

  

Letní kino v bývalém augustiniánském klášteře Městské koupaliště ve Šternberku 
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Září 

Šternberské kino si připomnělo v tomto měsíci sté výročí od prvního promítání. Oslavy byly 

naplánovány na celý měsíc: 5. září organizátoři připravili operní galavečer s pěvkyní Annou 

Kohoutkovou a Cecilií Valls (španělskou sopranistkou), 12. září zazpívala v kině Aneta 

Langerová a program byl ukončen 18. září koncertem šternberských skupin Cabo Wabo a 

The Gardeners. První zářijový víkend 4.- 6. září patřil veteránům a závodům Ecce Homo 

Historic, místní automotoklub uspořádal také Šternberské slavnosti na Hlavním náměstí. 

Městská knihovna se během září stěhovala z náhradních prostor na Komenského ulici do 

nových prostor zrekonstruovaného Kulturního domu. Novou místostarostkou byla 16. září 

Festival Šternberský kopec na hradě 

Šternberské kulturní léto pod hvězdami 

Czech Cycling Tour, královská etapa ve Šternberku 
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zvolena zastupiteli Ing. Iveta Káňová, novými členy zastupitelstva se stali Mgr. Michal 

Hlaváček a Ing. Boleslav Krejčíř. Benefiční koncert pro charitu na hradě ozdobila 27. září 

účast čestné občanky města Šternberka a slavné herečky Hany Maciuchové. Gymnázium 

Šternberku uspořádalo oslavy 80. výročí založení školy za účasti mnoha absolventů a 

veřejnosti. Pionýrská skupina Plejády Šternberk oslavila 30 let od založení oddílu. Firma 

Robertshaw nabízela ve šternberském závodě téměř sto míst pro nové zaměstnance na 

různých pozicích, firma by se tak rozrostla na 500 zaměstnanců. Zástupci partnerských měst 

Dobšiná, Kobiór, Sajószentpéter a Šternberk se 12. září utkali ve fotbalovém turnaji Old boys 

a tvořili na výtvarném plenéru.  

 

 Říjen 
 

Měsíc se nesl ve znamení očekávaného znovuotevření Kulturního domu po více než rok a 

půl trvající rekonstrukci. Kulturní dům byl pro veřejnost otevřen 16. října, úvodní večer patřilo 

podium orchestru Harmonie Šternberk. V sobotu 17. října vystoupila v Kulturním domě 

herečka Simona Stašová s Michalem Dlouhým, připraveno bylo i představení pro děti. 

Celkové náklady na stavební úpravy Kulturního domu, tzn. projekt, rekonstrukce a 

modernizace budovy, stavební práce, vybavení interiéru, parkoviště a demolice bývalé 

kotelny byly vyčísleny na 82.655.000 korun. Opraven byl páteřní chodník na městském 

Turnaj partnerských měst Old boys ve Šternberku, 
tým Šternberka 

Vyhlášení výsledků květinové soutěže na Hlavním  
náměstí 

Šternberské slavnosti na Hlavním náměstí Ecce Homo Historic 
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hřbitově, cílem opravy bylo zvýšit bezpečnost a komfort návštěvníků hřbitova, oprava stála 

více než 400 tisíc korun. 10. října proběhly poslední letošní venkovské trhy. Den vzniku 

samostatného československého státu oslavili Šternberané 28. října u památníku na náměstí 

Svobody. 

 Listopad 

100 let uplynulo od narození významného šternberského rodáka, čestného občana města 

a akademického malíře Wilhelma Zlamala. Na hradě byly 15. listopadu předány osobnostem 

a organizacím ceny města, obdrželi je AMK Ecce Homo, Pionýrská skupiny Plejády 

Šternberk, Liběna a Josef Beranovi, Ing. Petr Zajíc, Mgr. Vilém Zlamal a Rudolf Lhotský. Dny 

rodu Šternberků byly již po čtrnácté zahájeny ve farním kostele, letos to bylo 15. listopadu 

skladbou Stabat Mater. Město vypsalo soutěž na nové logo, kterým se bude prezentovat 

v roce 2016, kdy si Šternberk připomene 720. výročí od první písemné zmínky o městě. 

V Kulturním domě byli 26. listopadu oceněni nejlepší sportovci, trenéři a družstva za sezonu 

2014/2015. Ve městě řádil vandal, ničil svými nápisy městský i soukromý majetek, rada 

města vypsala na jeho dopadení odměnu deset tisíc korun. Tiskem proběhla informace, že 

  se na Šternbersku zabydlel párek šakalů.

Slavnostní otevření Kulturního domu po rekonstrukci 

Kulturní dům po rekonstrukci 
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Slavnostní předání Cen města Šternberka za rok 2015 na hradě 

Ocenění sportovců v Kulturním domě 
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 Prosinec

Ve městě proběhla řada tradičních i nových adventních akcí, na Hlavním náměstí probíhal 

bohatý program každou neděli. Vánoční strom, který ozdobil Hlavní náměstí, věnovala městu 

Tělocvičná jednota Sokol Šternberk. Strom byl na náměstí  postaven 19. listopadu. Od 16. 

listopadu byla ve městě postupně instalována vánoční výzdoba, nově přibyla i v ulici U Horní 

brány, nově byly nazdobeny i stromy na Hlavním náměstí a kromě radnice na Horním 

náměstí dostal vánoční háv i stavební úřad. Poslední zasedání zastupitelů v roce 2015 

proběhlo již v novém konferenčním sále Kulturního domu 9. prosince. Úřad práce zveřejnil 

informaci, že v našem regionu byla nejnižší nezaměstnanost za posledních sedm let. Ve 

Šternberku dokonce klesla od října 2014 o sedmnáct procent. Závěr roku 2015 obyvatelé 

města prožili v pokoji a klidu, k žádným mimořádným událostem v souvislosti s oslavami 

nedošlo.    

 

 
 

  
 
 

 Zpracovala: 

Mgr. Irena Černocká  

vedoucí oddělení personalistiky a vnějších vztahů  

tisková mluvčí  

leden 2016     


